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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:1362 Pensioner i Öresund

100 000-tals svenskar kan inte få svar på sina pensionsfrågor – för att de har 
jobbat i Öresundsregionen.

Øresunddirekt är en informationstjänst som förmedlar offentlig information 
från myndigheter till invånare och näringsliv i Öresundsregionen.

På Øresunddirekts informationscenter i Malmö kan du ställa frågor till experter 
från de svenska myndigheterna Arbetsförmedlingen, Skatteverket, 
Försäkringskassan och Länsstyrelsen – men inte Pensionsmyndigheten, trots att 
pensioner är ett av de mest besvärliga och problemskapande områden för 
pendlarna.

I dagsläget kan personalen på Øresunddirekt ställa frågor till en utsedd person 
på Pensionsmyndigheten om det svenska pensionssystemet, men inte om det 
danska – eller hur dessa system samordnas.

För dem som arbetat i både Danmark och Sverige innebär detta att det i nuläget 
saknas en instans som kan ge samlad information om både svenska och danska 
pensioner. De hänvisas i stället till servicekontoren, som endast kan svara på 
frågor om det svenska systemet.

Behovet av kunskap inom området bedöms öka i takt med att antalet personer 
som är eller har varit gränspendlare fortsätter att växa. Det är långt över 100 
000 personer numera. Prognoser visar att efterfrågan på information och 
rådgivning kring pensionsfrågor kommer att öka än mer.

En föreslagen lösning är att skapa ett mer strukturerat samarbete, där 
Pensionsmyndigheten avsätter resurser i form av personal med utbildning i 
både det danska och svenska pensionssystemet, samt hur dessa samverkar. En 
sådan resurs skulle kontinuerligt behöva uppdateras om förändringar i båda 
systemen. Detta kan gärna ske i samarbete med danska myndigheter.

Den bästa varianten vore att ha en sådan kompetens fysiskt placerad på 
Øresunddirekt minst en dag i veckan och integrerad i den befintliga 
myndighetssamverkan. Ett mindre omfattande alternativ skulle vara att 
tillhandahålla en kontaktperson med rätt kompetens som kan nås via e-post och 
telefon. Det kan dock vara svårt att upprätthålla aktuell kunskap om 
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gränsregionala frågor utan att vara en del av Øresunddirekts verksamhet och 
sammanhang.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Anna Tenje:

 

Tänker statsrådet agera för att få till en lösning som säkrar pendlarna i 
Öresundsregionen tillgång till relevant kunskap om deras pensioner?

………………………………………

Niels Paarup-Petersen (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


